

Еще раз про прививки |

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 24.10.2007.

Вы любите животных? Это хорошо. И у вас дома есть собака или кошка? Великолепно. Но знаете ли вы, что вашему четвероногому другу нужны не только еда, прогулки на свежем воздухе, почесывания и поглаживания, но и своевременные прививки?

|
Как это делается в Женеве? На вопросы «Tribune de Genève» ответил ветеринар Марк-Антуан Боссарт.

Бешенство. Ситуация с этой самой распространенной из прививок изменилась в июле 2007 года. До тех пор как и когда делать обязательные прививки. В Женеве, например, Государственный совет и главный ветврач кантона постановили, что домашних животных следует прививать об бешенства каждые два года.

Теперь же федеральные власти в Швейцарии, а также правительства ряда других стран, решили снять с себя ответственность за регулирование правил в этой области и переложить ее на... производителей вакцины. Иными словами, если фабрикант гарантирует, что его вакцина действенна три года, то и укольчик Шарику, Тузику или Мурке нужно будет потерпеть только раз в три года. Сыворотки, лежащие в основе вакцин, бывают разные, но срок их действия примерно одинаков и варьируется от двух до трех лет.

Нужно также иметь в виду, что вакцина против бешенства начинает «работать» только через 21 день после первой прививки, но только первой: если вы прививаете собаку или кошку во второй раз, причем пока не истек «срок годности» предыдущей прививки, то перерыва в ее действии не будет.

Вот еще полезная информация на эту тему:

Легализация вашего животного. Если вы пересекаете границу, то французские таможенники, например, в праве потребовать доказательства сделанной прививки против бешенства в ветеринарном паспорте животного и его идентификации посредством либо татуировки (такой метод будет существовать до 2011 года), либо электронного чипа.

Условия въезда в «опасные» страны. Если вы собираетесь выехать с вашим любимцем за границу, то за восемь недель до поездки вам будет полезно справиться

об условиях ввоза и вывоза животных из Швейцарии. Например, если вы направляетесь в страну, где зарегистрированы или подозреваются случаи бешенства (бывшая Югославия, Турция, страны Северной Африки и т.д.), то необходимо сделать животному детальный анализ крови на предмет выявления уровня антител и, если этот уровень удовлетворительный, запросить формальное разрешение на ввоз животного обратно в Швейцарию. Не смейтесь: без этой бумажки вас могут задержать на таможне и отправить Шарик в карантинное отделение! Подробную информацию на эту тему можно получить на сайте www.bvet.admin.ch

Комбинированные, или пентавалентные, прививки (против болезни Карре, гепатита, лептоспироза, парвовируса и параинфлюенции) делаются сначала на 8 или 9-й неделе жизни животного, а затем вторично – месяц спустя.

И еще...

Домашним кошкам на восьмой или девятой неделе жизни делают прививки от тифа и насморка, с повтором месяц спустя. Что же касается кошек, которые гуляют сами по себе, помимо бешенства их рекомендуется предохранить от кошачьего лейкоза и инфекционного перитонита (опасного при общении с другими кошками).

Особо заботливый владелец собаки захочет, вероятно, защитить ее и от пироплазмоза и боррелиоза (болезни Лайма), переносимых клещами. Но это уже противопаразитные прививки, менее эффективные, чем прививки против вирусов. В любом случае полезно обсудить с вашим ветеринаром, насколько велики у вашей собаки шансы подцепить эти неприятные заболевания. Обычно ветеринары настаивают на повторных прививках, так как при этом проводится общий осмотр животного, позволяющий выявить первые признаки патологии.

Подробную информацию обо всех ветеринарных службах Романдской Швейцарии вы можете найти вот на этом замечательном сайте:

www.suisse-romande.com/veterinaires.html

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sante/eshche-raz-pro-privivki>